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Nome
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FARMACEUTICO BIOQUIMICO

ATENCAO

a Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o inicio da Prova.

a Observe se o Caderno estd completo. Ele deverd conter 50 (cingiienta) questoes objetivas de miiltipla
escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) questoes de Lingua Portuguesa, 10 (dez)
questoes do SUS e 30 (trinta) questoes de Conhecimentos Especificos.

a Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito grdfico que lhe cause diividas, informe,
imediatamente, ao Fiscal.

a Uma vez dada a ordem de inicio da Prova, preencha, nos espacos apropriados, o seu Nome completo, o
Niimero do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federacdo e o Niimero de Inscricdo.

a Para registrar as alternativas escolhidas nas questoes objetivas de miiltipla escolha, vocé receberd um
Cartdo-Resposta de Leitura Otica. Verifique se o Niimero de Inscricdo impresso no Cartdo coincide
com o seu Niimero de Inscricdo.

a As bolhas constantes do Cartdo-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferogrdfica
azul ou preta.

a Vocé dispoe de 4 horas para responder toda a Prova — jd incluido o tempo destinado ao preenchimento
do Cartdo-Resposta. O tempo de Prova estd dosado, de modo a permitir fazé-la com trangiiilidade.

a Preenchido o Cartdo-Resposta, entregue-o ao Fiscal, juntamente com este Caderno e deixe a sala em

siléncio.

BOA SORTE !



LINGUA PORTUGUESA

Filosofia dos epitidfios

“Sai, afastando-me do grupo, e fingindo ler os epitdfios. E, alids, gosto dos epitdfios; eles sdo, entre a gente
civilizada, uma expressdo daquele pio e secreto egoismo que induz o homem a arrancar a morte um farrapo ao menos
da sombra que passou. Dai vem, talvez, a tristeza inconsoldvel dos que sabem os seus mortos na vala comum, parece-
lhes que a podriddo andénima os alcanca a eles mesmos.”

Ao~

(Machado de Assis)

01. Do ponto de vista da tipologia textual, ¢ CORRETO afirmar que o texto 1, “Filosofia dos epitdfios”, é um texto
predominantemente

A) dissertativo.
B) descritivo. D) narrativo, com uso do discurso indireto.

C) narrativo. E) descritivo, com uso do discurso direto.

02. O vocabulo inconsolavel, linha 3, apresenta um prefixo que indica

L movimento para dentro.

11 o mesmo valor do prefixo apresentado no vocdbulo “irreal.”
II.  valor de privacdo, negacdo.

IV. 0 mesmo valor do prefixo apresentado no vocdabulo “ingerir.”

Estao CORRETAS:
A)LIIelV. B)Ielll C) T eIl D)L, T eIl E)IelV.

Leia o texto abaixo para responder as questdes 03, 04 e 05.

Oliver Blanchar ataca o que chama de “cultura do desemprego”, ou seja, a visdo pessimista do futuro, baseada em
estatisticas do presente e apoiada numa certa tolerdncia para com o fendomeno que as redes de suporte ao
desempregado asseguram, especialmente em alguns paises da Europa Ocidental.

(Carlos Eduardo Lins da Silva, Folha de Sao Paulo, 1996, com adaptacdes)

03. Em relacao as idéias do texto, assinale a opcao INCORRETA.

A) As redes de suporte ao desemprego garantem tolerancia em relagdo ao fenémeno do desemprego.

B) Alguns paises da Europa ocidental possuem redes de suporte ao desempregado.

C) Segundo Oliver Blanchar, ‘cultura do desemprego’ € a visdo pessimista do futuro no que se refere ao mercado de trabalho.

D) Olivier Blanchar, diante das estatisticas do presente, defende uma visdo pessimista do futuro.

E) As estatisticas da atualidade e a tolerancia em relagdo ao fendmeno do desemprego fundamentam uma visdo pessimista do
futuro.

04. Em relacao aos elementos do texto, assinale V (verdadeiro) ou F (falso) para as seguintes afirmativas.

) “Apoiada” significa difundida.

) “Tolerdncia” significa indulgéncia, consentimento.

) “Ataca” significa reprova, opoe-se.

) “Redes” ndo significa conjuntos de instituicoes e agéncias interligadas que se destinam a prestar servicos.
) “Fendmeno” significa fato de natureza social.

e e

Assinale a alternativa que apresenta a seqiiéncia CORRETA, de cima para baixo.
A)F, V,F,V, V. B)V,F, V,F F. OF V,V,F V. D)F, V,F, V,F. E)V,V,V,FF.

05. Assinale a UNICA alternativa que apresenta o uso da(s) virgula(s) da mesma forma em que aparece(m) no trecho
“(...) “cultura do desemprego’( , )ou seja( , ) a visdo (...)"

A) As frutas, que estavam maduras, cairam no chao.

B) “Pois, seu Pedrinho, saci é uma coisa que eu juro que existe.”
C) O homem, que mente, ndo merece confianga.

D) A garota, Fernanda, saiu muito cedo.

E) “O cavalo calou-se, isto €, recolheu o movimento do rabo”.



06. Leia o anuncio abaixo.

GERENTES DE LOJA

Requisitos:

*Experiéncia minima de 3 anos de geréncia.

*Sexo feminino.

*Idade entre 30 e 40 anos.

Nivel superior.

Usudria de computador.

Saldrio Excepcional

Os interessados deverdo enviar curriculos com foto para rua das Belezas, n.10, Recife — PE, Cep. 51031-420.
Recursos Humanos.

Este antincio apresenta uma inadequacéo de concordancia nominal em:

A) Os interessados deverao enviar.
B) Idade entre 30 e 40 anos. D) Nivel superior

C) Gerentes de loja. E) Experiéncia minima de 3 anos em geréncia.

Leia o texto a seguir e responda a questao 07.

“Coesdo e coeréncia sdo aspectos importantes na articulacdo textual e, por isso mesmo, estdo intimamente
relacionados. Essa relagcdo se estabelece na medida em que a coeréncia se vincula ao conteiido, e a coesdo, a forma
de expressdo desse conteiido.” (Maria Luiza Abaurre)

07. Assinale a alternativa que utiliza um elemento coesivo inadequado, provocando um efeito de incoeréncia.

A) O livro é muito interessante, apesar de ter 570 pédginas.

B) Mesmo morando no Rio de Janeiro h4 cinco anos, Shirley ndo conhece o Corcovado.

C) Jodo, o pintor, foi despedido, porque se negou a pintar a casa, uma vez que estava chovendo.
D) Marcella e Antdnio nao se entendem, mas um fala inglés, e o outro, espanhol.

E) Acordei as 7 horas, apesar de ter ido deitar as 2 horas da manha.

08. Na tira abaixo, tem-se uma figura de pensamento. Assinale a alternativa que corresponde a essa figura.
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Browne, Dik. Hagar.

A) Hipérbole. B) Ironia. C) Antitese. D) Eufemismo. E) Apéstrofe.

09. Sobre o trecho abaixo,

“...as trés horas, senti as primeiras pontadas... era meu rapaz que estava chegando. Tivemos que fazer tudo as
pressas, ndo havia, ainda, completado os 9 meses. Minhas mdos estavam trémulas e entre uma contracdo e outra,
agradecia veementemente a Deus. Ndo bastava um simples obrigada... (Estudante do 2 ano do Ensino Médio)

o sinal indicativo da crase foi empregado em “...as trés horas....” € “as pressas” por se tratar, respectivamente, de uma

A) locugido prepositiva — locugao conjuntiva.
B) locugdo adverbial — locucdo adverbial. D) locucdo adverbial — locug@o conjuntiva.
C) locugdo conjuntiva — locugdo prepositiva. E) locucdo adverbial — locugdo prepositiva.



10. Sobre o trecho “Ndo bastava um simples obrigada” NAO é correto afirmar.

A) Na expressdo ‘muito obrigado’, o participio ‘obrigado’, é usado com valor de adjetivo e, como tal, deve concordar em
género e niimero com o referente do pronome a que se refere.

B) A expressao deve ser entendida como eu estou muito obrigado (a) a vocé (igual a grato a voce).

C) No texto, o agradecimento parte de uma mulher. Portanto, deve assumir a forma feminina (obrigada).

D) Se o agradecimento parte de um homem, deve assumir a forma masculina.

E) A mulher pode usar a expressdo ‘muito obrigado’, e o homem pode usar a expressdo ‘muito obrigada’, sem causar nenhum
problema a norma culta.

SUS

ASSINALE V NAS ASSERTIVAS VERDADEIRAS E F, NAS FALSAS. ESSE ENUNCIADO SE REFERE AS
QUESTOES DE 11 A 14.

11. A Lei Organica da Satide, em relacao aos principios ou diretrizes do SUS, estabelece

() descentralizagdo dos servicos para os municipios com dire¢do tnica, em cada esfera do governo.

( ) universalidade do acesso ao sistema, com atendimento preferencial a populagio de baixa renda.

( ) integralidade da assisténcia a sadde, incorporando acdes e servicos individuais e coletivos, preventivos e
curativos.

() liberdade da iniciativa privada para prestar assisténcia técnica a saide.

Assinale a alternativa que contém a seqiiéncia CORRETA.
A)F,F, V, V. B)F, V,F,F. CO)V,F FF. D)V,FE V, V. E)V,V,V,F

12. Contraria os principios do Sistema Unico de Saide (SUS):

( ) a integralidade da assisténcia, estabelecendo duas redes, sendo uma de atencdo curativa e outra de atencio
preventiva.

a igualdade da assisténcia a satide sem preconceitos ou privilégios de qualquer espécie.

a divulgacao de informagdes quanto ao potencial de servigos e sua utilizagcao pelo usudrio.

a integracdo em nivel executivo das acdes de saide, meio ambiente e saneamento bdsico.

~ o~ ~
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Assinale a alternativa que contém a seqiiéncia CORRETA.
A)F,V,V, V. B) V,F, V, V. O V,V,F V. D)V,V,V,F. E)V,V,V, V.

13. A Constituicio Brasileira de 1988, em relacio a saiide, estabeleceu que

() asaudde é direito de todos e dever do Estado, sendo que a base do Sistema Unico de Satde (SUS) é representada
pela integracdo das acdes e servicos publicos de saide numa rede regionalizada e hierarquizada.

( ) a sadde é direito de todos os trabalhadores e dever do Estado, sendo que a base do SUS € representada pela
integracdo de uma rede centralizada, coordenada pelo Ministério da Satde e Secretarias Estaduais de Satde.

( ) asadde ¢é direito de todos os trabalhadores registrados ou ndo e dever do Estado, sendo que a base do SUS ¢é
representada pela integracdo de uma rede centralizada, coordenada pelas Secretarias Estaduais de Saude.

( ) a sadde é direito de todos e dever do Estado, desde que existam recursos or¢camentdrios previstos nas esferas
federal, estadual e municipal, sendo que a base do SUS é representada pela rede municipalizada de satide
hierarquizada em nivel de estados.

Assinale a alternativa que contém a seqiiéncia CORRETA.
A)F, V,F, F. B)F,F, V,F. O V,EFF. D)F,F,F, V. E)F,F, FF.

14. Na Constituicao Brasileira de 1988, a satde € vista como um

( ) direito de consumidor, assegurado pela regulamentacio do mercado.

( ) completo bem-estar fisico, psiquico e social, ndo apenas a auséncia de doengas.
( ) direito de cidadania, garantido por politicas sociais e econdmicas.

( ) dever do Estado em preserva-la através de atencdo médica.

Assinale a alternativa que contém a seqiiéncia CORRETA.

A)V,EF,F. B)F,V,F,F. C)F,FF,F. D)F,F,F, V. E)F,F, V,F.



15. A Lei Organica de Saide n° 8.080, em seu “Capitulo II - Dos Principios e Diretrizes”, estabelece que

A) a universalidade de acesso aos servigos de saide € entendida como conjunto articulado e continuo das acdes e servicos
preventivos e curativos, individuais e coletivos, exigidos para cada caso, em todos os niveis de complexidade do sistema.

B) seja assegurada a igualdade da assisténcia a saide sem preconceito de cor e raga.

C) em nivel executivo, as a¢des de saide sejam integradas, apenas, as acdes de saneamento bdsico.

D) no estabelecimento de prioridades, na alocacio de recursos e na orientacio programadtica, seja utilizada a epidemiologia.

E) seja preservada a autonomia das pessoas na defesa de sua integridade fisica.

16. Com relacio a Lei n°® 8.142, ¢ CORRETO afirmar que

A) dispde sobre as condi¢des para a promocao, protecio e recuperacdo da saide, organizacio e funcionamento dos servicos
correspondentes.

B) dispde sobre a participacio da comunidade na gestio do Sistema Unico de Satde (SUS) e sobre as transferéncias
intergovernamentais de recursos financeiros na drea da satde.

C) o Sistema Unico de Satde em cada esfera de governo contard com a Conferéncia Nacional de Satide como instincia
colegiada de cardter permanente e deliberativo.

D) a representacio dos usudrios serd paritdria em relacido ao conjunto dos demais segmentos, apenas para os Conselhos de
Saude.

E) a Conferéncia de Satde atua na formulacio de estratégias e no controle da execug@o da politica de saudde.

17. Tendo por base a NOB-SUS, 1996, assinale a assertiva FALSA.

A) Tem por finalidade primordial promover e consolidar o pleno exercicio, por parte do poder publico municipal e do Distrito
Federal, da funcdo de gestor da atencdo a satde dos seus municipes.

B) Dentre outras coisas, redefine os mecanismos e os fluxos de financiamento, reduzindo progressiva e continuamente a
remuneragdo por producdo de servigos e ampliando as transferéncias de cardter global, Fundo a Fundo, com base em
programacdes ascendentes, pactuadas e integradas.

C) Nela, a Comissao Intergestores Bipartite (CIB) é constituida dos gestores federal e estadual.

D) Nela, a geréncia é conceituada como sendo a administracdo de uma unidade ou de um érgdo de saide que se caracteriza
como prestador de servi¢os ao Sistema.

E) Estabelece que o gestor do sistema municipal é responsavel pelo controle, pela avaliacio e pela auditoria dos prestadores de
servicos de sadde (estatais ou privados) situados em seu municipio.

18. Com base na NOAS 01/2001, é FALSO afirmar que

A) a elaboracdo e a aprovacdo do Plano Diretor de Regionalizagdo cabem as Secretarias de Estado da Saide e do Distrito
Federal.

B) o processo de regionalizacdo constitui estratégia de hierarquizacdo dos servigos de saide e de busca de maior eqiiidade.

C) o Plano Diretor de Regionalizacdo deve garantir, dentre outras coisas, o acesso dos cidaddaos a um conjunto de agdes e
servicos o mais préximo possivel de sua residéncia.

D) a regido de satide entendida como a base territorial de planejamento da aten¢do a satide € definida pela Secretaria de Estado
da Satde.

E) uma regifo ou uma microrregiao de saide pode compreender um ou mais médulos assistenciais.

19. Com relagéo ao processo de participacdo popular e controle social, ¢ FALSO afirmar.

A) A participagdo popular visa estabelecer parcerias entre Estado e sociedade civil para que juntos possam atingir o objetivo
desejado por todos, que é a melhoria das condi¢des de vida de toda a populacdo.

B) Em sentido amplo, o controle social é entendido como a capacidade da Sociedade organizada em interferir nas politicas
publicas, interagindo com o Estado na definicio de prioridades e na elaboragdo dos planos de a¢cdo do municipio, do estado
ou do governo federal, avaliando objetivos, processos e resultados.

C) E nos Conselhos de Satide que se efetiva a participagio da comunidade na fiscalizacio e na condugdo das politicas de
saude.

D) De acordo com o artigo 14, da Constituicdo de 1988, sao instrumentos de participa¢do popular através dos quais o povo
opina acerca de determinada matéria.

E) O referendo, enquanto instrumento de participacdo popular, precede decisdo importante ou elabora¢do de uma lei ou
reforma da Constituicao.

20. A responsabilidade do Poder Piblico em relacéo a satide
A) é exclusiva.

B) € privativa. D) exclui o papel da sociedade.
C) é concorrente. E) ndo exclui o papel da familia, da comunidade e dos préprios individuos.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Assinale a alternativa que preencha CORRETAMENTE as lacunas.

O exame beta-HCG ¢ utilizado para o diagndstico da , € os tipos de amostras que podem ser utilizados
sao e

A) gravidez; soro e urina.
B) gravidez; urina e fezes. D) gonorréia; urina e fezes.
C) gonorréia; soro e urina. E) gonorréia; liquido pleural e fezes.

22. Os hormonios tireoidianos aumentam o consumo tecidual de O,. Como compensacio, ocorre

A) reducdo do hematdcrito.
B) reducgdo do débito cardiaco. D) aumento apenas da freqiiéncia respiratdria.
C) aumento do débito cardiaco, do hematdcrito e da freqii€ncia respiratéria. E) diminui¢@o apenas da freqiiéncia respiratoria.

23. Uma mulher de 63 anos que apresentava angina aos esforcos revelou um TSH de 96 mU/L e um T4 de 23 nmol/L. O
ECG mostrou evidéncia de isquemia, mas nao diagnosticou infarto do miocardio. No que se refere aos resultados
dos horménios tireoidianos, ¢ CORRETO afirmar que a paciente apresenta

A) hipertireoidismo. B) diabetes. C) hipotireoidismo. D) hipoparatireoidismo. E) hiperparatireoidismo.
24. Na Avaliacido da funcao renal, qual dos componentes fornece resultados mais fidedignos?
A) Acido drico. B) Uréia. C) Cistatina. D) Creatinina. E) Glicose.

25. MMS, sexo masculino, foi avaliado por um clinico, pois apresentava cor da pele palida e amarelada, anemia de
dificil tratamento, urina sempre clara. Foi observada dosagem elevada de uréia no sangue. No entanto, a creatinina
sérica era de 1,1mg/dL. Além disso, o paciente apresenta fragilidade dssea. Apresentou duas fraturas a pequenos
esforcos. Que outro teste poderia avaliar melhor este paciente? Qual a causa da anemia?

A) Dosagem de glicose, deficiéncia de ferro.
B) Clearance de creatinina, deficiéncia de B12. D) Dosagem de creatinina, deficiéncia de acido fdlico.
C) Clearance de creatinina, deficiéncia de eritropoetina. E) Dosagem de célcio, deficiéncia de eritropoetina.

26. Paciente de 30 anos chega ao Setor de Emergéncia em estado de coma, apenas respondendo aos estimulos dolorosos.
Sua respiracao € superficial e com freqiiéncia normal. Familiares encontraram diversas caixas de tranqiiilizantes
vazias, proximas a ela. Foi encaminhada uma amostra de sangue para o laboratério da emergéncia, e os resultados
da Gasometria arterial foram: pH= 7,20; PaCO2= 80mmHg; BR (reserva de base ou reserva alcalina)= 23 mEq/L;
BE(base excess)= -1,2. Qual o distdrbio acido-basico apresentado e o seu mecanismo?

A) Acidose metabdlica, mecanismo: producdo de 4cidos fixos pelo metabolismo.
B) Alcalose metabdlica, mecanismo: retencao de oxigénio.

C) Acidose respiratéria, mecanismo: por depressdao do centro respiratdrio.

D) Alcalose respiratéria, mecanismo: aumento da freqiiéncia respiratdria.

E) Alteracdo mista, acidose e alcalose: retencao de oxigénio.

27. Na analise de gases no sangue, o0 aumento da PCO2 corresponde a
A) Hipoxemia. B) Alcalemia. C) Carboxemia. D) Hipercapnia. E) Hipocapnia.

28. Homem etilista de 1 garrafa de pinga por dia (bebeu ainda ontem) veio ao ambulatério trazido por familiares com
historia de insonia, irritabilidade, tremores e dificuldade para escrever ha 3 dias. Negava febre ou melena. Exame
fisico: ictérico ++/++++, descorado +/++++, sem febre, com sede. Ascite volumosa. Exames laboratoriais: Hb 10g/dL;
plaquetas 70.000; K = 4,5 mEq/L; Na = 125mEq/L; glicose = 80mg/dL; uréia = 60 mg/dLl; albumina = 3,0 (3,4-4,8 g/dL);
AST = 60U/L e ALT =40 U/L (10-50 U/L); bilirrubina total = 6,34 mg/dL (VN = 0,2-1,1 mg/dL), bilirrubina de fracdes =
BD = 3,57 mgdL (VN = 0,1-0,6 mg/dL); BI =2,0 mg/dL (VN = 0,2-1,0); GGT = 129 U/L (7-49 U/L), LDH normal.

De acordo com os resultados laboratoriais, quais valores demonstram o comprometimento hepatico do paciente?

A) Glicose, uréia e albumina.
B) LDH, ALT e uréia. D) GGT, AST e ALT.
C) GGT, albumina e plaquetas. E) ALT, AST e potéssio.



29. A sindrome de Crigler-Najjar tipo I apresenta niveis de bilirrubina niao-conjugada aumentados no soro. O defeito
enzimatico nesta sindrome é

A) menor atividade da fosfatase alcalina.
B) auséncia de atividade da UDP glucoroniltransferase.
C) auséncia de atividade da Alanina Aminotransferase.
D) auséncia de atividade da gama-glutamil transfesase.
E) auséncia de atividade da UDP sintase.

30. A tecnologia de codificacio em barras foi um progresso na automacio de identificacdo e tem sido integrada em
muitos sistemas analiticos atualmente disponiveis para o laboratério clinico.
Com relacio a vantagem do codigo de barras, NAO podemos afirmar.

A) Com o cddigo de barras, hd reducdo no indice de erros na transcri¢do dos caracteres.

B) Com o cédigo de barras, hd eliminacdo das listas de trabalho para o sistema.

C) Com o cédigo de barras, ha auséncia de trocas na colocacio dos tubos no analisador ou durante a amostragem.

D) Com o cédigo de barras, hd necessidade de que as amostras sejam processadas e analisadas em uma seqiiéncia definida.

E) Com o cédigo de barras, hd auséncia de uma visivel troca de tubos, quando o soro precisa ser vertido em um recipiente
secunddrio.

31. A uréia € o principal produto metabélico nitrogenado do catabolismo protéico nos seres humanos, perfazendo um
total de aproximadamente 87% dos compostos nitrogenados excretados na urina. Em relacio a dosagem deste
catabdlito, ¢ CORRETO afirmar.

A) Doencas renais com diferentes permutacdes da lesdo glomerular, tubular ou vascular podem causar diminui¢do na
concentragdo de uréia no plasma.

B) A utilidade de uréia como um indicador independente da funcdo renal é limitada pela variabilidade de seus niveis no sangue
como resultado de fatores ndo-renais.

C) Desidratagdo, dieta hiperprotéica, catabolismo protéico aumentado, degradagcdo de proteina muscular e reabsorcio de
proteinas ap6s hemorragia gastrintestinal podem causar azotemia pds-renal.

D) O ponto chave para identificar a azotemia como pré-renal é a documentacdo de uma aumentada uréia no plasma com o
concomitante aumento da creatinina.

E) Nos casos de nefrolitiase e tumores do aparelho genitourindrio, a uréia e a creatinina plasmatica aumentam com uma maior
elevacdo de creatinina do que uréia.

32. Nas lesoes hepatocelulares, qual das enzimas abaixo relacionadas tem sua atividade sangiiinea diminuida?

A) Aspartato aminotransferase.

B) Alanina aminotransferase. D) Colinesterase.

C) Gama GT. E) Lactato desidrogenase.

33. A presenca de corpos cetonicos na urina sera positiva, quando houver

A) o desenvolvimento de coloracdo azul a partir da reacio do 4cido acetoacético ou acetona com nitroprussiato.

B) a descarboxilac@o do acido acetoacético e a redugdo do acido B-hidroxibutirico com formagao de cor roxa.

C) o desenvolvimento de cor roxa decorrente da reagcdo do 4cido acetoacético ou acetona com nitroprussiato.

D) desenvolvimento de cor roxa, decorrente da reacdo do 4cido acetoacético ou acetona ap6s redugio do B-hidroxibutirato.
E) o desenvolvimento de cor azul, decorrente da reac@o do dcido acetoacético ap6s redugdo do B-hidroxibutirato.

34. Sdo substiancias presentes na urina utilizada como controle nos laboratérios de analise, EXCETO.

A) Soro humano. B) Acetona. C) Glicose. D) Azida de sédio. E) Sangue sem hemdlise.
35. O exame dos elementos figurados do sangue é realizado geralmente através de coleta

A) venosa com tubo seco no adulto ou na crianca.

B) com anticoagulante via venosa no adulto. D) venosa com tubo seco no recém-nascido.

C) capilar com coagulante no recém-nascido. E) venosa com coagulante no recém-nascido.

36. Na avaliacao global da via tissular, se recalcificarmos o plasma citratado na presenca de tromboplastina (reativo de
laboratdrio), a coagulacio dependera de, EXCETO.

A) Fator II. B) Fator X. C) Fator V. D) Fator VII. E) Fator VIII.



37. No diagnéstico de leucemia mieldide cronica, o hemograma apresenta geralmente,

A) leucocitose acima de 50.000/mm3, predominio de células maduras granulares, mieldcitos, metamieldcitos e sindrome
inflamatoria.

B) linfocitose acima de 50.000/mm?, predominio de células maduras granulares, mielécitos e metamielcitos e plaquetas
normais.

C) trombocitopenia, leucocitose acima de 50.000/mm’, predominio de células maduras granulares, mieldcitos e
metamieldcitos.

D) leucocitose acima de 20.000/mm3, predominio de células maduras granulares, mieldcitos, metamieldcitos e anomalia do
gene BCR.

E) leucocitose acima de 20.000/mm3, predominio de células maduras granulares, mieldcitos, metamieldcitos e sindrome
inflamatoria.

38. Uma distirbio imunoldgico relacionado, principalmente, a meninos com niveis de IgG e IgA diminuidos, é a
Sindrome de

A) hiper IgM relacionada ao X.
B) hiper IgD relacionada ao Y. D) hiper IgD relacionada ao X.
C) hipo IgM relacionada ao X. E) hiper IgM relacionada ao Y.

39. As células envolvidas na resposta imune adaptativa se diferenciam a partir da medula dssea e, ao encontrarem
antigeno nos érgaos linféides secundarios, amadurecem, originando

A) linfécitos Th1 e Th2; linfécitos T citotdxicos e plasmdcito.
B) linfécitos T CD4, TCD8; macréfagos e células dendriticas.
C) células NK, macréfagos; linfécitos T citotoxicos e plasmdcito.
D) células NK, macréfagos; linfécitos T e células dendriticas.
E) polimorfonucleares, linfécito T CD4, T CD8 e plasmdcito.

40. A imunidade humoral é aquela mediada por anticorpos e pode indicar, na maioria das vezes, se uma infeccao é
primaria ou secundaria através da(de)

A) variacdo do nivel de citocinas.
B) classe de imunoglobulina. D) reacdo cruzada com aloantigenos.
C) presenca de células diferenciadas. E) reducido de resposta T celular.

41. Testes sorolégicos em recém-nascidos sofrem interferéncias de anticorpos da classe
A)p B)e Oa D)y E)d
42. Os principios das técnicas empregadas nos imunoensaios podem variar de acordo com, EXCETO.

A) A superficie de ligac@o ou fase sélida.
B) Tipos de conjugados ligados ao anticorpo. D) A utilizagdo de soro ou plasma fresco.
C) Emprego de proteinas competidoras. E) Sistema de deteccdo da reagdo Ag-Ac.

43. A reacao de hemaglutinacio pode estimar a concentracio de anticorpos na faixa de 1 pg/mL, mas o resultado desse
tipo de técnica ¢é divulgado em

A) forma de densidade 6tica.
B) intensidade de luminosidade. D) unidades internacionais (UI).
C) concentragdo de hemolise. E) forma de titulag@o da reacdo.

44. A citometria de fluxo é um ensaio empregado de rotina para monitorar os niveis de linfocitos em pacientes com
HIV. Este ensaio pode envolver, EXCETO.
(PE= ficoeritrina/ FITC= fluoresceina/ Ac Mo= antipocorpos monoclonais)

A) Marcacdo de células mononucleadas periféricas com anti-CD3- FITC.

B) Canais de comprimento de onda para determinacdo da absor¢do da amostra.
C) Direcionamento de célula por placas de deflexdao controladas por computador.
D) O emprego de laser para excitagdo dos fluorocromos conjugados aos Ac Mos.
E) Marcacdo de células mononucleadas periféricas com anti-CD8- PE.



45. A vantagem do imunoblot sobre o ELISA (ensaio imunoadsorvente ligado a enzima) como ensaio confirmatorio esta
na(nas)

A) visualizacdo da reatividade do soro com antigenos especificos de pesos moleculares diferentes, formando um padrio
caracteristico de reconhecimento.

B) formagdo do produto da reacdo que, no primeiro ensaio, indica uma suspensdo colorida, e, no segundo, um padrio
conhecido de bandas.

C) precipitacdo de antigenos especificos pelo soro com pesos moleculares diferentes, formando um padrio caracteristico de
reconhecimento.

D) diversas coloragdes dos antigenos especificos de pesos moleculares diferentes, formando um padrdo caracteristico de
reconhecimento.

E) intensidade da reatividade do soro com antigenos especificos de pesos moleculares diferentes, formando um padrio
caracteristico de reconhecimento.

46. A imunofluorescéncia direta pode ser usada como teste auxiliar na deteccao de depositos de IgG e complemento na
pele do paciente com

A) lupus eritematoso sistémico.
B) esclerose multipla. D) doenca celiaca.
C) doenca de Graves. E) toxoplasmose neonatal.

47. Assinale a sentenca CORRETA.

A) Os antigenos A e B sdo produtos primarios do gene ABO.

B) Os antigenos ABO nao estdo expressos nos precursores eritréides.
C) O acicar imunodominante do antigeno A é D-galactose.

D) Os antigenos do sistema ABO sio carboidratos.

E) O agticar imunodominante do antigeno B é N-acetilgalactosamina.

48. Assinale a sentenca CORRETA.

A) Os genes RHD e RHCE apresentam estruturas similares.

B) Os antigenos Rh sdo encontrados em leucdcitos e plaquetas.

C) Individuos que expressam o antigeno D fraco sdo RhD negativos.

D) Os Anticorpos anti-D sdo melhor detectados a temperatura ambiente.
E) Antigenos D parciais sdo semelhantes aos antigenos D fraco.

49. Na anemia hemolitica auto-imune a quente (AHAI), a especificidade dos auto-anticorpos normalmente esta dirigida
contra antigenos de grupos sangiiineos do sistema

A) ABO. B) Rh. C) Kell. D) L. E) MNS.
50. De acordo com os principios do controle de qualidade em laboratérios de Imunologia, ¢ CORRETO afirmar.

A) Um laboratorista tem sempre que aperfeicoar as técnicas do laboratério, muitas vezes sem atender as normas e as
especificagdes dos fabricantes mencionadas nas bulas dos produtos.

B) A introducdo de um soro de referéncia perfeitamente definido e de boa procedéncia, como rotina diagndstica, ajuda a
detectar a ocorréncia de erros sistemdticos ou acidentais.

C) Durante um ensaio imunoldgico a reprodutibilidade pode ser avaliada, apenas, entre os testes por ensaio, em duplicata ou
triplicata.

D) A variac@o da reprodutibilidade estd associada, apenas, aos aparelhos ndo calibrados corretamente.

E) A variacdo da reprodutibilidade pode ser avaliada pela porcentagem de falsos positivos, dividindo-se pelo nimero de testes
falsos negativos.



